

减少停车次数 提升通行效率

# 我市优化主城区交通信号灯配时

本报讯（记者 刘剑）优化主城区426个路口的交通信号灯配时是2023年市政府10项民生实事项目之一。日前，为缓解城市拥堵，提升市民出行效率，改善市民出行体验，市公安局交警交通信号配时中心通过精确研判路网结构、交通流特性及交通管理需求后，制定了我市整体控制策略，并开始对主城区426个路口的交通信号灯配时进行优化调整，全力推动全市共建共治共享的文明交通理念，规范城市交通秩序，提升城市文明形象。

市公安局交警交通信号配时中心利用互联网大数据和支队交通监测数据对主城区车辆轨迹和路网流量分布进行分析后，发现御河以东整体流量水平要低于御河以西区域，御河以西区域交通流集中在南片。道路交通流呈现短时积聚特征，持续时长约一小时左右。路网流量分布严重不均，关键节点通行压力较大，其中晚高峰拥堵严重程度较早高峰更为显著。

市公安局交警支队通过精确研判我



交警对信号灯配时进行分析优化 刘剑 摄

市路网结构、交通流特性及交通管理需求，将采用区域交通信号优化、建设全城绿波网、路口时空一体化改造、新型控制方式等措施对主城区426个信号控制路口进行精细化调优改造，持续提升交通

效率，打造具有大同特色的品质交通。工作中，交警支队将主城区按照不同的交通特点划分为不同的控制区域（控制区域划分为御东片区、御西片区及恒安片区），控制区域内划分核心区与控流

区，以外截内疏和干道优先的思路控制核心区交通流总量，均衡路网车流；区域内再细化重点片区，如学校、医院、商圈等，进行针对性的区域协调控制，保障区域交通畅通；建设全城绿波网，主干道全部实现绿波带控制，次干道、支路尽量设置绿波控制，保证主干道优先通行，次路交通顺畅无拥堵；根据路口的交通特点进行精细化调优，定期巡查维护，根据交通流变化进行微调，保持控制效果；针对主城区内交通拥堵治理的重难点路口，开展时空一体化设计研究，应用借道左转、潮汐车道、可变车道等新型控制方式，对夜间安全行车、行人非机动车通行、特殊节假日、恶劣天气出行等开展专题化研究，有针对性地解决交通疑难问题。

据了解，我市主城区信号优化项目完成后，区域内交叉口平均停车次数降低20%，平均行程时间减少16%；协调优化路段行车速度提升16%，平均停车次数下降21%；主城区主要路口通行效率提升15%。届时，市民出行将变得更加安全、有序、高效。

省运会体操比赛收官

## 大同队获11金10银2铜

本报讯（记者 史涌涛）8月15日，第十六届省运会体操比赛在大同市体育中心训练馆落幕，大同体操健儿表现出色，获得11金10银2铜。

体操比赛按照年龄分为甲组、乙组、丙组三个组别展开角逐。比赛从12日开赛，男子组分自由体操、鞍马、吊环、跳马、双杠、单杠、个人全能、团

体等项目，女子组分跳马、高低杠、平衡木、自由体操、个人全能、团体等项目，共产生38块金牌。赛场上，各代表队的参赛选手轮番炫技，以舒展优雅的动作及积极向上的精神风貌，为现场观众带来力与美的享受，赢得观众热情喝彩。最终，我市体操小将金一鸣以沉着稳定的发挥，摘得男子丙

组个人全能、跳马和双杠三块金牌；洪瑞阳摘得了女子丙组跳马金牌；李文美好获得女子乙组女子跳马+自由操项目的金牌；刘仕锌大显神威，获得男子甲组自由体操、单杠、吊环、鞍马和跳马五块金牌；此外，大同代表队还获得女子丙组团体金牌。

## 我市推选一批学雷锋志愿服务先进典型

推荐时间截止到9月1日

本报讯（记者 孙露）记者14日从市文明办获悉，我市启动了2023年宣传推选学雷锋志愿服务先进典型活动，将推选出最美志愿者、最佳志愿服务组织、最佳志愿服务项目、最美志愿服务社区、志愿服务先进工作者。

此次推选的最美志愿者要求长期积极参加学雷锋志愿服务活动，是在中国志愿服务网实名注册志愿者，志愿服务时长累计达100小时以上，具有参加学雷锋志愿服务所需的专长和能力，表现优异，成绩突出；最佳志愿者服务组织必须是依法成立或经有关部门、基层群众性自治组织同意成立3年以上（含3年）的志愿服务组织，无任何不良记录，公信力强，且开展志愿服务项目不少于5个，志愿服务时数累计不少于2000小时，队伍中不存在志愿服务时数为0的志愿者；最佳志愿服务项目要求实施时间3年以上（含3年），参与人数有一定的广泛性，参与项目的注册志愿者原则上不少于20人；最美志愿服务社区要求社区志愿服务氛围浓厚，注册志愿者人数占社区常住人口的比例达到≥20%；志愿服务先进工作者要求从事学雷锋志愿服务管理或服务工作1年以上，爱岗敬业，具有高度的责任感和奉献精神。

天津市与大同市深度融合

## 两地住房公积金跨区域业务合作昨签约

本报讯（记者 邱东芳）8月15日，天津市住房公积金管理中心与大同市住房公积金管理中心跨区域业务合作正式签约。这标志着津同公积金深度融合迈出坚实一步，也开启了山西省住房公积金与省外公积金点对点精准业务合作的先河，为持续推动公积金管理服务提升蹚出了一条新路。

积极顺应人力、人才等要素跨区域自由流动需求，推动天津、大同两地住房公积金跨区域业务合作走深走实，实现住房公积金政务服务深度融合，助推住房公积金事业高质量发展。当日，天津市住房公积金管理中心与大同市住房公积金管理中心跨区域业务合作正式签约。下一步，两个中心将以加强住房保障、改善群众居住条件为落脚点，方便缴存单位和缴存职工，充分保障缴存职工利益，为津同两地之间跨区域发展的缴存单位和缴存职工提供更便捷、高效、优质的公共服务；探索建立“相互授权、异地受理、远程办理、信息共享、协同联动”的

公积金跨省通办模式；以住房公积金数字化发展为契机，整体谋划、分步实施，以点带面，逐步扩大。在合作内容上，推进无缝衔接，业务协同；信息共享，管理联动；服务均等，标准趋同。在合作机制方面，建立信息共享机制、互认互贷机制、逾期催收合作机制、跨区域住房公积金账户转移接续机制，建立和创新政务服务机制、建立联络长效工作机制，在实现住建部要求的13项高频业务“跨省通办”的基础上，实现更多的异地高频服务事项全程网办、代收代办和两地联办，持续提高住房公积金跨区域业务办理的质量和效率，助力两市人力资源跨市域流动和房地产市场健康稳定发展。

津同两市住房公积金中心携手合作，将更加充分彰显住房公积金制度的住房保障功能，进一步便捷两市住房公积金跨区域使用、职工跨区域购房置业、人才跨区域流动，对两地经济社会的交流和人员的往来发挥重要的促进作用。

公积金助力安居梦

新政策倾情惠民生

## 我国加快生态环境资源保护立法修法步伐

新华社北京8月15日电 十四届全国人大常委会第三次会议通过决定，将8月15日设立为全国生态日。在首个全国生态日到来之际，全国人大常委会法工委有关负责人介绍，党的十八大以来，全国人大及其常委会深入贯彻落实习近平生态文明思想，认真实施宪法关于生态文明的规定，加快生态环境资源保护立法修法步伐，不断健全生态文明制度体系。

党的十八大以来，全国人大常委会共制定、修改生态环境保护领域法律19件，正在审议1件，还作出有关决议1件，用最严格的制度、最严密的法治划定生态红线，守护绿水青山，推动美丽中国建设。目前我国已有生态环境保护法律30多部、行政法规100多部、地方性法规1000多件，还有其他大量涉及生态环境保护的法律法规规定，为形成并完善生态文明制度体系打下坚实基础。

回顾党的十八大以来我国生态环境保护立法，全国人大常委会先后制定了深海海底区域资源勘探开发法、核安全法、土壤污染防治法、生物安全法、长江保护法、湿地保护法、噪声污染防治法、黑土地保护法、黄河保护法、青藏高原生态保护法等10部生态环境保护法律，填补有关领域的立法空白，完善生态文明制度体系。环境保护法、大气污染防治法、野生动物保护法、固体废物污染环境防治法、森林法等法律作出全面修订，水污染防治法等作出较大幅度修改，海洋环境保护法、大气污染防治法、野生动物保护法等还进行了多次修改，法律规范更加明确具体，增强了可执行性和可操作性。

在立法内容上，有关法律进一步强化了环境监测、环境影响评价、排污许可、总量控制、联合防治、政府责任、信息公开和公众参与等制度，新增加了约谈、生态保护红线、生态保护补偿、环境公益诉讼等制度。在法律责任上，全面强化、统筹适用刑事、民事和行政责任。为切实解决生态环境领域“违法成本低、守法成本高”的突出问题，生态环境保护立法加大了对违法行为的处罚力度。